

GÖMÖR-KISHONT

VÁRMEGYEI KÖZLÖNY.

Társadalmi, megyei és községi érdekeket képviselő hetilap. — A Gömörvármegyei községi- és körjegyző-egylet hivatalos lapja.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Erzsébet-tér 9. sz. Tompa Mihály-u. 9. sz.
Ide intézendő a lap szellemi részét érdeklő minden közlemény és levelezés; továbbá előfizetések, hirdetés, nyilttér és egyéb felszólalás.
Telefon-szám: 52. Telefon-szám: 52.

Felolós szerkesztő:

GÁL ISTVÁN.

Kiadó lapfőigazgató:

RÁBELY KÁROLY.

As előfizetés díja:

Egész évre . 12 korona. — Félévre . . 6 korona.

Egyes szám ára: 24 fillér.

A hirdetés díja:

Bármiféle adományok nyugtázása soronként . 30 fillér.
Hivatalos hirdetések soronként 50 fillér.
Nyilttér sora 80 fillér.

A szerkesztőség kéziratot nem ad vissza, bélyegtelen levelet nem fogad el. — Vidéki levelezőink kéretnek, hogy közleményeiket péntek délig megküldeni sziveskedjenek.
A kiadóhivatal hirdetését és nyilttéri közleményt csak szombat délelőtti 10 óráig fogad el.

A Gömörvármegyei Fehér-Kereszt Egyesület közgyűlése.

Rimaszombat, 1918. július 29.

Nemcsak a Gömörvármegyei Fehér-Kereszt Egyesületnek életében, de a vármegye gyermekvédelmi törekvéseinek helyes irányu konszolidálása szempontjából is jelentős esemény volt a július hó 29-iki rendkívüli közgyűlés, mely egyhangú határozattal kimondotta, hogy a nyomorék gyermekvédelem fejlesztése s az egyesület ezen humanitárius törekvéseinek a produktív élet keretei közé való okszerű beillesztése szempontjából, az Országos Gyermekvédő Ligával keres az egylet társulási viszonyt.

A közgyűlésen az egyesület tagjai szép számban jelentek meg, az elnöki székben *Kubinyi Géza* foglalt helyet, mellette *Lukács Géza* négyvezető elnök prezidiált.

Kubinyi Géza a megjelenteknek szívélyes üdvözlése után meleg szavakkal emlékezett meg rimakokovai *Knöpfler Károlynak* az egyesülettel szemben tanúsított nemesszívű jótékonyaságáról és indítványára kimondotta a közgyűlés, hogy *Knöpfler Károlynak* 25000 koronás alapítványért jegyzőkönyvi köszönetet mond és őt az egyesület dísztagjának megválasztja.

Ezután *Lukács Géza* né, majd *Zehery István* dr. igazgató ismertették azon tárgyalásokat, melyek az egyesület fejlesztése érdekében s azon irányban folytak, hogy az egylet és az Országos Gyermekvédő Liga között egyesülés létesüljön. *Meskö Barna* jegyző a választmány határozati javaslatát terjesztette elő s ezt többek hozzájárulása után a közgyűlés magáévá tette és kimondotta, hogy az egyesületnek az Országos Gyermekvédő Ligával való társulását elhatározza, az egyesületnek 150000 koronát kitevő vagyonát azon feltétel mellett, hogy a Liga ugyanennyivel hozzájárul s 200000 koronás állampolgáryt kieszközöl, egy Rimaszombatban építendő és a modern kor követelményeinek megfelelő nyomorék gyermek-otthon építésére ajánlja. A Ligával való további tárgyalások eszközzésére s a szükséges szerződés megkötésére az elnökségből, *Zehery István* dr. igazgatóból és *Gál István* titkárból álló bizottságot küldték ki.

Ezután a közgyűlés véget ért.

A közgyűlést július hó 28-án este 7 órakor választmányi ülés előzte meg, melynek kezdetén *Lukács Géza* né szíves szavakkal üdvözlötte az egyesület választmányának új tagjait: dr. *Forner Gyula* alispánt és dr. *Kármán Aladár* igazgató főorvost.

A választmányi ülésen a Ligával való egyesülés kérdés részletes tárgyalás alapját képezte s a választmány többeknek hozzájárulása után egyhangúlag magáévá tette dr. *Zehery István* igazgató javaslatát, mely szerint az Országos Gyermekvédő Ligával való egyesülés érdekében tétessék előterjesztés az egyesület közgyűléséhez.

Sok a rendelet — kevés a bőr!

Mióta a cipőrendelet napvilágot látott és a cipőt csakis jegyre szabad kiszolgáltatni, azóta hónapok teltek el és hiába könyörög a lyukas cipő egy kis tollért, nincs még beállítva a rendszer, amely a cipőellátást fogja intézni. Ugy értesülünk, hogy eddig két oka volt annak, hogy nem tudunk cipőutalványhoz jutni: nem volt bőr és nem volt utalvány. Most megérkeztek vármegyénkbe az utalványok és megérkezett egy kis mennyiségű bőr is. De érkezett egy csokor rendelet is, melyeket tájékozásul itt közlünk:

A Kereskedelemügyi m. kir. Miniszter bőr és textilügyi meghatalmazottja az alispán felterjesztésére megengedte, hogy a vármegye területén belül vásároló eszmadriák is árusíthassanak cipőt és eszmadriát, azonban csakis szabályszerű utalványok ellenében.

Megengedte továbbá, hogy új cipő cipőjegy nélkül is készíthető legyen, ha a fél adja az anyagot, azonban a cipész köteles az utalvány kiállítására nézve jogosult hatóságot a cipő kiadásáról értesíteni. Ezzel kapcsolatban megjegyzi az alispán, hogy cipőjavításokhoz csakis azon esetben kell utalvány, ha a javítás kiutalandó anyagok felhasználását kívánja.

A Kereskedelemügyi m. kir. Miniszter Bőr- és Textilügyi meghatalmazottja rendelkezése értelmében felhívta az alispán a járási főszolgabírákat és a r. t. városok polgármestereit, hogy az alább felsorolt cipőfajtáknak és pedig a vászon-, házi papucs, bársony-, selyem- és atlasz cipőknek amennyiben ezek eddig is a 31863—1918. számú rendelet hatáskörébe tartoztak, kiadását tegye könnyebbé és amennyiben a közönség ezeket a cipőket akarja vásárolni, kizárólag a felsorolt minőségű cipők vásárlására jogosító jegyeket számukra minden nehézség nélkül állítsa ki és az ily cipők kiutalványozását ne számítsa be akkor, ha az illetők az őszi idő beálltával bőrcipőkre is igényt tartanak, vagyis a bőrcipőre beadott igénybejelentést arra való tekintet nélkül bírálja el, hogy kapott-e az illető vászon-, házi-, selyem-, atlasz stb. cipő vásárlására szóló utalványt vagy sem.

A Kereskedelemügyi m. kir. Miniszter Bőr- és Textilügyi megbízottja arról értesíti az alispánt, hogy orihopádiai czélokra a következő budapesti orthopád cipészeknek utalt ki bőrt: *Lechner Józsefnek* 60 kg. talpbőrt, 60 kg. haszszelt és 300 kvadrát felsőbőrt. *Riegler István* nak 30 kg. talpbőrt, 30 kg. haszszelt és 150 kvadrát felsőbőrt, továbbá *Eigner József*, *Moritz* és *Gapper* és *Slamjár Ferencz* cipészmeister részére 15 kg. talpbőrt, 15 kg. haszszelt és 75 kvadrát felsőbőrt, továbbá *Pécsett Bottlik Imre* cipészmeisternek.

A bőrmennyiség elosztásával a fővárosi, illetve pécsi cipőhivatalt bizta meg és pedig

azzal a feltétellel, hogy nevezett cipészeknek cipőkészítési engedélyt nemcsak fővárosi, hanem vidéki lakosoknak is kiadassanak. A vidékiek igényjogosultságának megállapítására megfelel a hatósági orvosi, vagy kórházi bizonyítvány. A cipőhivatalok azonban abban az esetben, ha a vidéknek állítanak ki orthopád cipők készítésére szolgáló utalványt, minden esetben értesíteni tartozik az illető vidéki törvényhatóságot a kiutalásról, nehogy kettős ellátás történjék. Megjegyzi még, hogy amennyiben megállapítható lesz, hogy nevezett cipészek kivül mások is foglalkoznak használható minőségű orthopád cipők készítésével, hajlandó megfontolás tárgyává tenni, hogy azoknak is utaljon ki bőrkontingenst. Ha pedig az eddig kiutalt mennyiség kevésnek bizonyulna, az egész bőrkontingens telemelését is hajlandó lesz megfontolni.

Az orthopád cipőkért követelhető legmagasabb árakra vonatkozólag megjegyzi, hogy ezek a 31863—918. számú rendeletben megállapított maximális árakat 10 százalékkal haladhatják túl, ha az orthopád cipőknek ama legközségesebb fajához tartoznak, amelyet az ugynevezett ludtalupek viselnek, mely cipők a közönséges cipőtől csak abban különböznek, hogy oldalbetétjük, illetve kergük hosszabb. Megjegyzi, hogy ilyen cipőket nemcsak a fent felsorolt orthopádai cipészek készíthetnek, hanem bármely jobb cipésziparos is, az ilyenekre vidékieknek utalvány nem is adható. Parafával magasított orthopád cipőkért a rendeletben előirt árakon felül a következő ártöbblet számítható:

1—05 czm. ig magasított cipőknél	40%
5—10 " " " "	65%
10—15 " " " "	90%
15—20 " " " "	110%
20—25 " " " "	130%

Egészen eltorzult lábakra készítenő cipők-nél az árak előre nem állapíthatók meg.

A Kereskedelemügyi m. kir. Miniszter Bőr- és Textilügyi meghatalmazottja rendelete szerint az orosz hadifoglyoknak cipővel való ellátása tárgyában a következő intézkedés tekintendő irányadónak.

A hadifoglyok ellátása általában a hadifoglytábor parancsnokságok hatáskörébe tartozik és így a hadifoglyok a cipőrendeletben nem is voltak felvehetőek, miután az értük való gondoskodás nem illette a törvényhatóságokat. A legutóbbi idők óta azonban más szempontból bírálandó el az orosz hadifoglyok helyzete. Az Oroszországgal kötött béke óta ugyanis a házánk területén tartózkodó orosz állampolgárok már nem tekinthetők hadifoglyoknak és így ellátásuk, amennyiben polgári munkát végeznek, nem tartozik a hadifoglytábor parancsnokságok hatáskörébe, minél fogva a törvényhatóságok kénytelenek a rendelkezésükre álló bőr és cipőmennyiségből részükre is kiutalni. A hely-

zet ezáltal mindenestre nehezzé válik, mert a rendelkezésre álló csekély bormennyiség nem képes a törvényhatóságok rendes polgári lakosságának sem teljes szükségletét fedezni, az pedig nincsen módjában, hogy az orosz hadifoglyok ellátása czimén újabb bőr vagy cipőmennyiséget utaljon ki. Legcélszerűbbnek véli, hogy ha az orosz hadifoglyok ellátására első sorban a fatalpu cipőket használják fel, amelyeket az ország polgári lakossága ugyis csak nagy ellenkezésekkel hajlandó átvenni.

Hírek a gömői közlelmezés és közellátás világából.

Gömör küldöttsége a földmivvelésügyi és közlelmezési minisztereknél. A vármegyei gazdasági egyesület július hó 28 án Tornalján ülést tartott, melyen foglalkoztak a fagykarak következtében előállott agrárgazdasági helyzettel. Az ülés határozata értelmében július hó 31-én délelőtt impozáns küldöttség kereste fel a földmivvelésügyi minisztériumban gróf *Serényi Béla* minisztert. A küldöttséget *Szabó László* várgedei földbirtokos vezette, aki a vármegye gazdasági körülményeinek ismertetése után kérte, hogy gondoskodják a miniszter arról, hogy a megyebeli gazdák idejében, jó minőségű és kellő mennyiségű vetőmagot kapjanak. A miniszter biztosította a küldöttséget arról, hogy különös gonddal fogja a kérést elintézni. Ezután a közlelmezési miniszternél tiszteltet a küldöttség. *Windisgratz Lajos* hercegi közlelmezési miniszter a képviselőházban fogadta a gömői gazdákat, kiket *Szent-Iványi Árpád* v. b. t. t. vezetett. *Szent-Iványi Árpád* előadta, hogy Gömörvármegyében a június 5-iki katasztrófális csapás elfagyasztotta a termést a megye egész területén; nemcsak, hogy felesleg nem lesz, de még a megye lakosságának ellátásában is hiányok fognak előállni. Kéri tehát a minisztert, engedje meg első sorban, hogy a vármegye az ellátatlan vármegyék közé soroltassék, másodsorban pedig, hogy a lakosság a saját szükségletét a megyebeli községekből fedezhesse. A közlelmezési miniszter válaszában kifejtette, hogy mihelyt a termésre vonatkozó adatok az ország egész területéről rendelkezésre fognak állni, meg fognak történni azok az eltolódások, amelyeket az ellátatlan helységekről és vármegyékről való gondoskodás szükségessé tesz. Szigoruan ragaszkodik azonban ahhoz, hogy az önellátás céljára szolgáló vásárlások mindaddig ne történjenek meg, míg ő azokat nem engedélyezi. A küldöttségben az említettek kivül résztvettek: *Putnoky Móricz* főispán, dr. *Fornc Gyula* alispán, *Kubinyi Géza* nyug. főispán, dr. *Radvánszky György*, *Hisnyay Heinzelmán* Alfréd, *Vajda Pál*, dr. *Hámos László* földbirtokosok, *Fodor Jenő* gazd. egyesületi igazgató és több kizagda különösen Sajó-gömör vidékéről.

A korai burgonyaért fizetendő legmagasabb árakat a közlelmezési miniszter métermázsánként 1918. aug. 15-ig 55 koronában, aug. 16-26-ig 45 koronában, aug. 31-ig 35 koronában állapította meg. Elrendelte továbbá, hogy 1918. aug. 15-ig bezárólag, az Országos Burgonya Közvetítő Irodának, illetve az általa kijelölt vevőnek átadott korai burgonya készletek után a megállapított legmagasabb áron felül az eddigi 15 korona felár helyett métermázsánként 10 korona felár fizetessék.

A vármegye rumellátásával foglalkozó bizottság a jövő hét végén ülést fog tartani, melyen az elosztásra kerülő rummennyiség elosztási aránya lesz megállapítva. Az iparvállalatok, kórházak, munkásellátási intézmények kedvezőbb elbánásban részesülnek. A lakosság a kismértékbeni italelárúsítók, korlátolt és korlátlan italmérők útján szerezheti majd be szükségletét, literenkint 14 korona egységáron. Ugy tudjuk, hogy szeptember hó folyamán már a községek rendelkezésére fog állni ez a most szétutalandó, készítés alatt álló rumkontingenst.

Szigoruan büntetik a zöldségdrágítókat. A közlelmezési m. kir. miniszter rendelete szerint több oldalról emelnek nála panaszt, hogy a zöldség és gyümölcsfajták maximális árait sem a termelők, sem a viszontelárúsítók nem tartják be. Sok a panasz különösen azoknál az árucikkeknél, amelyeknek termés-

eredménye az átlagosnál kisebb. Ilyen a vajbab, a pöszméte, a számoéza, a szereznye és a ribiszke. — Azon czélból, hogy a fogyasztók szélesebb rétegei az említett cikkekhez is hozzájuthassanak és hogy az ezen cikkekkel mutatkozó készleteket ne vásárolhassák össze az anyagilag előnyösebb helyzetben lévő egyének, utasítja az alispán a járási főszolgabirákat és rend. tan. városi rendőrkapitányokat, hogy a zöldség- és gyümölcsfélékre a Zöldség és Gyümölcsforgalmi Intéző bizottság által megállapított maximális árak betartását úgy a piacokon, mint az üzletekben és a termelők telepein a legszigorubbán ellenőrizték és az árdragítókat, legyenek azok akár termelők, akár kereskedők, akár pedig fogyasztók, minden kimélet nélkül úgy üldözzék és büntessék, hogy a büntetésnek általánosan elrettentő hatása is legyen.

Uj lisztárak. Miután a 3156—1918. M. E. számú kormányrendelet a búzaliszt és rozalisztet követelhető árakat újból szabályozta, ennélfogva a Gömörmegyei Áruforgalmi R. t. mint a hatósági lisztellátást is lebonyolító hivatalos szerv által számlázható árakat a következőkben állapította meg az alispán:

Buza kenyérliszt	mm. ként	58 kor.	—	fil.
Buza főzöliszt	mm. ként	96 kor.	—	fil.
Buza tézstaliszt	mm. ként	317 kor.	50 fil.	
Rozsliszt	mm. ként	100 kor.	30 fil.	

A huszuletek vasárnap nyitva tarthatnak. A kereskedelmi miniszter még ez év tavaszán elrendelte, hogy vasárnapokon bármiféle húsok (marha, disznó, juh, kecske, ló) továbbá vadnak, halnak és baromfinak él. friss és leült, vagy konzervált (pácolt, füstölt, sózott) állapotban való elárúsítása és házhoz szállítása tilos. A kereskedelmi miniszter most e rendelet hatályát — a folyó nyári évadban felmerült rendkívüli jéghiányra való tekintettel — folyó évi szeptember hó 16-ig felfüggesztette, vagyis a húsipar vasárnapi munkaszünetét a régi rend szerint igazodik. Ehhez képest tehát az említett húsmezők elárúsítása és házhoz szállítása vasárnapokon délelőtt 10 óráig meg van engedve és pedig úgy hegyes-mészáros üzletekből, mint a kereskedők boltjából.

A vöröshagyma forgalmának szabályozása. A hivatalos lap a közlelmezési miniszter rendeletét közli a vöröshagyma forgalmának szabályozása tárgyában. E szerint minden vöröshagymamennyiség szállításához akár Magyarország területén belül, akár az ország határán kívül minden esetben szállítási igazolvány szükséges. Az igazolványt az Országos Zöldség-, Fűszék- és Gyümölcsforgalmi Részvénytársaság szolgáltatja ki. Az esetben, ha a szállítás Magyarország területén belül első helyre történik, a szállítási igazolvány kiállítása díjmentes, egyébként az igazolvány kiszolgáltatásáért jutalék fizetendő. A rendelet augusztus elsején lép életbe. Ugyancsak a hivatalos lap tartalmazza a közlelmezési miniszter rendeletét a vöröshagyma forgalmának közvetítése tárgyában. A miniszter abból a czélból, hogy a hadsereg a törvényhatóságok, városok, községek, beszerzési csoportok, közlekedési és hadi iparvállalatok és kórházak vöröshagyma szükségletét biztosíthassa, az említett cikkek forgalmának közvetítését akként szabályozta, hogy nagyobb súlyú küldeményekre szóló szállítási igazolványokon czimzettként csak a fent felsorolt alakulatok szerepelhetnek. Értesítésünk szerint a Gömörmegyei Áruforgalmi r. t. nagyobb hagyományosságú vásárlóit Makón s a vármegye hagyományosságát biztosítani fogja.

Sertéshizlalások hatósági támogatása. A sertés hizlalások új rendeletét a földmivvelésügyi miniszter 105600—1918. számú rendelete szabályozza. A zavartalan zsirellátás biztosítása érdekében a kérdés nagy fontosságához képest gondoskodás történt arról, hogy a helyi közigazgatási hatóságok és így első sorban a községi jegyzők az Országos Sertéstorgalmi irodát működésében saját tevékenységükkel is támogassák.

Szemérmetlen árdragítás a gömői fürdőkben. Minden elképzelhető árnyokat feltűmul az az árdragítás, amely különösen a vaj, tej, tojás és gyümölcs terén a gömői fürdőkben uralkodik. Tudomására jutott ez a miskolci közlelmezési kormánybiztosnak is, aki erőlyes hangu leiratban hívta fel az alispánt, hogy utasítsa az illetékes rendőrhatalóságokat és a csendőőröket, hogy a fürdőhelyeken uralkodó árúzsorával szemben a legkiméletlenebb eljárással vessenek véget. Az alispán a szükséges erőlyes intézkedéseket megtette.

TERMÉNYKISZÁMITÁSI TABLÁZAT. Az átvéendő bizottságok és közjegyzőségek részére készített terménykiszámítási táblázat kapható: Gömői Samu iroda-segédtitstnél Jolsván Darabenkénti ára 3 K.

Elrejtett borkészlet Rimaszombathban. Jó fogást csinált az elmúlt hetekben *Fébrý Zoltán* rimaszombati rendőrkapitány, aki egy ház pinczejében elraktározva több mint 200 kg. talpbort és nagyobb mennyiségű felsőbort talált. Az eljárást megindítva kiderült, hogy ez elrejtett készlet egy losonci kereskedőé, akit 600 kor. pénzbüntetéssel sújtott és a bóröket elkobozta. (Melyik ház pinczejében s mi a neve a kereskedőnek, továbbá az elzárásbüntetést miért mellőzték? Büntetés e ez vagy jutalom? Szedő.) — A Bőrbeszerzési r. t. a bóröket az alispán rendelkezésére bocsátotta, aki a polgári lakosság ellátására fogja azt felhasználni.

A bércsereztetési engedélyek kiadásának beszüntetése. A kereskedelemügyi miniszter a bércserezésekre vonatkozó engedélyek további kiadását beszüntette s a mező gazdasági borszükséglet kielégítése tekintetében akként rendelkezett, hogy havonként bizonyos bormennyiséget bocsátván az alispán rendelkezésére, ezen bór szétosztását hatáskörébe utalta s a földmivvelésügyi m. kir. miniszter utasításának vételéig a felhasználás módját reá bízta. A gazdaközönség borszükségletének kielégítésére szolgáló kiutalások módzatai tekintetében a fent hivatkozott földmivvelésügyi miniszteri utasítás vételéig akként intézkedett az alispán, hogy a kiutalás iránti bélyegmentes kérelmek a közlelmezési ügyosztályhoz adandók be s a kérvényben meg kell jelölni azon szerszámmennyiséget és fajtát, amelynek javítására vagy készítésére bór igényeltetik vagy a lábbeli szükségletet kell pontosan feltüntetni és kilogrammokban kifejezni a szükséglet mennyiségét. A kérvényben foglaltak valódiságát a községi előjárásnak záradékoltan igazolni kell. Figyelmezteti az alispán azon gazdákat akiknek gazdaságában elhullott vagy kényszervágott állat bőre van, hogy azt a legközelebb lakó igazolt nyerbőrkereskedőnek adják el vagy pedig a Bőripari Központ R. t.-nak ajánlják fel.

A lenmag és lenszalma forgalmának korlátozása. Egy szerdán megjelent rendelet értelmében a lenkészítő vállalatok egy hónapon belül kötelesek a Lenipari Központnál bejelenteni, az ideai termésből, mennyi nyútt lenkóró és kuszált lenszalma szállítását remélik a velük szerződéses termelőktől. A lenkórót és lenszalmát kötelesek a termelők vagy maguk kikészíteni vagy valamely lenkészítő vállalatnak eladni. A vállalatok, melyek egy fél kataszteri holdnál nagyobb területen termelt lenkórójukat maguk dolgozták fel, kötelesek kikészített lenkészleteiket a Lenközpontnak a maximális áron felajánlani. Ezek az árak a következők: finom len I. minőségű 750, II. minőségű 675, III. minőségű 565, áztatott lenkóró 500, illetve 420 és 200 korona.

Hüvelyesek zár alá vétele és felhasználása. A közlelmezési miniszter rendeletet bocsátott ki, amely az 1918. évi termésü étkézési és takarmány czéljaira szolgáló babot, borsót, lencsét, lóbabot, takarmányborsót (őszi, tavaszi és vadborsót) zár alá veszi és ezeket a rendelet kiadásától kezdve csak a miniszteri rendelkezések értelmében és feltételek mellett szabad forgalomba hozni. Együttal a magyarországi egész termés zár alá helyeztetik és a termésből a termelő csak a rendelkezten megszabott korlátok között rendelkezhetik.

Prémium gabona vásárlására. A közlelmezési miniszter módosította a 117.000—1918. számú rendeletét és egy újabb rendeletében akként intézkedett, hogy a külön szállítási prémium ne csak az állomásra, vagy a malomba, hanem a haditermény bizományosának raktárába beszállított termény után is fizetendő legyen. Minthogy az ilyen termények a vásárlóknak beszerzési utalvány ellenében kiadhatók, a vásárlás most már prémiumos gabonára is lehetővé vált. A miniszter a hatóságokat egyidejűleg a legnyomatékosabban figyelmeztette a kettős ellátás megakadályozására.

Rendület a kötelező számlarendszerről. Mint a hivatalos lap keddi száma közli, a kormány a közszükségleti cikkekkel való visszaélések meggátolásáról szóló rendeletét igen fontos újabb rendelkezésekkel egészítette

ki: Aki közszükségleti cikket továbbadás céljára elad, köteles egyidejűleg számlát vagy jegyzéket is mellékelni, melyen az ügylet megkötésének időpontján kívül az eladó és vevő teljes címe (czéje), az áru mennyisége (súlya), minősége és vételára is fel van tüntetve. Mindazok, akik közszükségleti cikkeket akár a továbbadás, akár a közvetlen fogyasztás céljára árusítanak, üzlethelyiségekben vagy rak-táraikban tartott és eladásra szánt áruik eladási árát pontosan feltüntetendő függő-jegygyel tar-toztnak ellátni, vagy az eladási árát más alkal-mas módon, szembetűnően megjelölni. Az élelmi-cikkek eladási árát az üzlethelyiségben szembe-ötölő helyen elhelyezett árjegyzéken kell feltün-tetni, sőt az edényben, hordóban, zsákban, vagy egyéb tartályokban elhelyezett élelmiszerek eladási árát még az elhelyezésükre szolgáló edényre alkalmazott feliraton is fel kell tüntetni. A kirakatokban elhelyezett minden közszükség-leti cikknél annak árát is fel kell tüntetni. — A rendelet, amelynek életbeléptetését hosszabb tanácskozások előzték meg, bizonyára elejét fogja venni az elharapódzott áru uzsora további elterjedésének.

Világháború.

Legutóbbi közlésünk óta a világháború vál-tozó eseményeiben a mi részünkről meglehető-s esőnd állott be, a hatalmas előnyomulások és offenzívák ideje egyelőre lejárt s most, külön-ösen a nyugati fronton az ellenség próbálkozik erejét latba vetni. Előbb a németek indultak támadásra Rheims körül és attól nyugatra s sikeres támadással 2 nap alatt a Marne folyón túl jutottak és Rheimst körülzárással tenyeget-ték. De ekkorra Foch francia fővezér tartal-ékjai is fölkészültek s minden erejüket meg-feszítve Soissonsnál és Rheims táján erős offen-zívát zúdítottak a németekre. Az offenzíva, miután ágyutüz nélkül indult meg páncélos kocsik támadásával, eleintén meglepte a német csapatokat, akik Chateau Thierrynél elkezdtek lassan visszavonulni, majd az Aisne és a Marne folyók közt általában visszavonultak lassu men-etben, kemény utóvéd harcokkal, sok veszte-séget okozva az ellenségnek. Végre ott hagyták egészen a Marne folyó partjait s Fere en Tar-denois város táján megállottak.

Evvél a visszavonulással a francia tábor vonalába mélyen benyúló állásaik ékét letom-pították s az ellenség 2 oldalas, harapófogszerű támadása nem tudta elvágni és körülzárnai a Marne mentén álló német seregeket.

A németek derekasan harcoltak s az ellen-ség nem sok ezer foglyot ejtett soraikból, míg ők július 15. óta 24,000 francziát fogtak el.

A francziák és amerikaiak a maguk erejé-nek tudják be a németek csekély mérvű vissza-vonulását, holott a német jelentés szándékosan üresen hagyott állásokról beszél, amelyeket stratégiai okokból kiüritettek s a támadó el-lenség eleinte észre sem vette.

Most Fere en Tardenois mellett a Menniere erdőben a német csapatok igen erős ellenállást tanusítottak s az ellenségnek hatszoros rohamát visszaverve, utánuk nyomultak az ellenség vona-laiba.

Valóságos birkózás folyik itt most az Aisne és Marne folyók között s az angolok nem hiszik, hogy Hindenburg komolyan vissza akarna vo-nulni, hanem úgy gondolják, hogy csak új tá-madásra vonja össze valahol tartalék haderőit.

Itt valahol a jövőben döntő ütközeteket vár mind a két fél.

Az olasz harcztér elcsönvedett mostanában. Csak a Sasso Rosso vidékén dolgoznak roham-csapataink, velencei szakaszon pedig a repülők tevékenysége volt élénk.

Albániában a mult hetekben árulás miatt vissza kellett vonulniok csapatainknak a Sze-meni folyón túl, de azután összeszedték magu-kat seregeink s a Szemenin újra áttörve, állan-dóan nyomják vissza az olasz és francia se-regeket.

Oroszországban a mult hetekben forradalom ütött ki, de a kormánynak sikerült elnyomnia, csak Szibériában tartják magukat, az orosz forradalmárok a cseh szökevény csapatok segít-ségével. Most Japán akar beavatkozni Szibéria ügyeibe.

Az angolok Oroszország északi részén: a Murman partokon sereget szállítottak ki, de az

orosz kormány csapatai s a finn csapatok ellen-állnak nekik.

Kivégeztek a volt orosz cárt: Romanov Miklóst is, aki igen nagy mértékben oka volt a világháborúnak.

Utolérte őt a bűnhődés.

Hírek és vegyesek.

Személyi hírek. Putnoky Móricz főispán az elmúlt hét első napján és pénteken Rima-szombatban volt.

Lukács Géza nyug. főispán e hó 1-én Buda-pestre utazott a Magyar Város és Községfej-lesztési R.-t. közgyűlésére.

Dr. Fernet Gyula alispán kedden hivatalos ügyben Budapestre utazott s onnan pénteken tért vissza.

Athelyezések. Máriaassy Zoltán szmirnai alkonzul a luganói cs. és kir. konzulátushoz helyeztetett át hason minőségben és hivatalát még e nyár folyamán elfoglalja.

A kultuszminiszter Szántó Ármán nagyrö-czei áll. felsőkeres. iskolai tanárt jelenlegi mi-nőségében a zalaegerszegi áll. felső keresk. is-kolához helyezte át.

A kultuszminiszter Kárpáti Sándorné rima-szombati áll. polg. leányiskolai igazgatónőt je-lenlegi minőségében a zalatnai áll. polg. leány-iskolához, Kárpáti Sándor tanítót ugyanezen leányiskolához, Kerné Bibó Erzsébet kulai áll. polg. isk. tanítónőt a sepsiszentgyörgyi áll. polg. leányiskolához, Konratovich Jolán perjámosi áll. polg. leányiskolai tanítónőt a rimaszombati áll. polg. iskolához, Müller Vilmos nagyröczei áll. felső keresk. iskolai tanárt a veszprémi áll. felső kereskedelmi iskolához áthelyezte.

Esküvők. Özv. mezőhegyesi Hegyessy Sándorné, született tarkastalvi Farkes Jolán leánya: Alexandrine, köröshgyi Kissházy Ágoston Gyulával néhai idősb. köröshgyi Kissházy Gyula és neje néhai négyesi Szepessy Mária fiá-val 1918. augusztus hó 3-án tartja egybekelé-sét Csoltón.

Fodor Zoltán rimaszombati kir. törvény-széki bíró e hó 6-án tartja esküvőjét Kolbay Sárival Rimaszombatban.

Dr. Fráter Lajos debreczeni ügyvéd, aki id. Rábely Miklós rimaszombati könyvnyomdájában a könyvnyomtatás mesterségét 3 éven át tanulta és mint nyomdász-segéd is működött, e hó 4-én tartja esküvőjét Engelmann Belluskával Búd-szentmihályon.

Tomay Alajos rimaszombati jönevű szabó-iparos e hó 3-án tartotta esküvőjét özv. Tóth Árpádnéval Rimaszombatban.

Ifj. Lendvay Pál, Lendvay Pál molnármester fia e hó 4-én tartja egybekelését Nagy Bözsikével Rimaszombatban.

Jolsva város üdvözlí az alispánt. Julius hó 30-án ülést tartott Jolsva r. t. város képviselőtestülete, amelyen a polgármester indítványára elhatározták, hogy dr. Fernet Gyula alispánt 30 éves közszolgálati jubileuma alkal-mából üdvözlí s örömmel osztózik a vármegyé-nek csendes, de sennél bensőségesebb ünneplé-sében.

Előléptetés. A kultuszminiszter Csépany Margit dobsinai áll. polgári iskolai rendes tanítónőt kinevezte a IX. fizetési osztály 3. fokoza-tába s a nagymarosi áll. polgári fiúiskolához helyezte át.

Tompa Mihály emléke. A hanvai, a sajlónárdfal-vai és a csizi hármass egyház e napokban gyászünnepet rendezett Hanván a költő-pap halálának ötvenedik évfor-dulója alkalmával. Tompa Mihály utóda: Ablonczy Pál hanvai lelkész mondott igen szép és poétikus beszédet, az-tán a közönség kivonult a virágokkal díszített sírhoz, ahol a Szózatot és a Hymnust énekelték. Az ünnepet követő presbiteri gyűlésen Ablonczy lelkész indítványára gyűjtés volt egy alapítvány céljaira. A lelkes hívek ugyanis a nagy költő sírját beláthatatlan időig gondozni akarják.

Központi választmányi ülés. A vármegyei központi választmány július hó 31-én dr. Söldos Béla vm. főjegyző elnöklété alatt ülést tartott, melyen a képviselő választók 1919. évi ideiglenes névjegyzéke ellen beadott 15 felszó-lamló kérdése tárgyalatott.

Jubiláris közgyűlés. Az Országos Köz-egészségi Tanács július hó 30-án ülte meg ün-nepélyes közgyűlés keretében fennállásának öt-ven esztendő jubileumát. A közgyűlésen részt vett dr. Meskó Miklós várm. főorvos is, a köz-egészségi tanácsnak tagja.

Elismerő oklevél. A földmivelésügyi miniszter Simonffy Lajos gazdasági tudósítónak számos éven át kifejezett buzgó működéséért „elismerő oklevelet” adományozott.

Kinevezés. A kultuszminiszter Vörös Jó-zsef tokaji áll. polg. fiúiskolai rendes tanítót a nagyröczei állami felső kereskedelmi iskolához a IX. fiz. osztályba rendes tanárrá nevezte ki.

Eljegyzés. Paál László kereskedő, a Rima-szombati Fogyasztási Szövetkezetnek volt üzlet-vezetője eljegyezte Kovács Mariskát, Kovács Gyula rimaszombati timár-mester leányát.

Kórházi bizottság. A vármegyei kór-házi bizottság július 30-án dr. Fernet Gyula al-ispán elnöklésével ülést tartott, melyen dr. Kár-mán Aladár kórházi igazgató-főorvos előter-jesztése alapján több kórházi ügyet tárgyaltak és intéztek el.

ÉRTESÍTÉS. Van szerencsém értesíteni ügy-feleimet, hogy ügyvédi irodámat újból megnyitot-tam, 4 évi katonai szolgálat után nyert felmentés folytán. Kiváló tisztelettel: Dr. BATTÁ PÁL ügyvéd, népfőlkelő főhadnagy.

Vadásztársaság gyűlése. A mult pén-teken délután gyűlést tartott a rimaszombati vadásztársaság Szakall Vincze elnöklété alatt. A gyűlés nagy érdeklődés mellett folyt le, kü-lönösen élénk eszmecserét okozott a szabadkai-pusztá vadászterületének ügye, mert a pusztá az ősszel, mint tejjgazdaság, állami kezelésbe megy át s így csak rövid ideig veheti igénybe a vadásztársaság.

Gyermekhabaré. Lapunk mult számá-ban ilyen cím alatt közölt hírből tévedésből kimaradt a főszereplő: Kovács Ilonka neve.

Tátrai kirándulás. Érdekes kirándu-lást rendezett és vezetett a mult héten Upponyi József, a helybeli főgimn. kath. vallásánára. Nyolcz tanulóval Rozsnyóra utazott, majd Krasz-nahorkát nézték meg s onnan gyalog Szomol-nokra mentek át, szután a Tátra szép tavait s könnyebben megmászható csúcsait keresték föl, majd ismét gyalog a vernári hágón jöttek vissza Gömörbe. A szép kirándulás egy hétig tartott.

Megölte a bika. A Helpa községben legutóbb megtartott vágómarharekvirálás alkal-mával Babela János volt községi bíró, mivel a mérőre elővezetett községi bika nem akart en-gedelmeskedni, az kötelen huzta maga után. Babelát figyelmeztették, hogy a bika hamis, tehát vigyázzon. A javakorbéli erős, vakmerő térfi azonban a figyelmeztetésre nem hallgatott, hanem legénykedett. Erre a bika hátulról tüsző-jénél fogva szarvára kapta, a levegőben meg-forgatta, földhöz vágta és azután gyomrát öklelni kezdte. A szerencsétlen ember oly erős sérü-lést kapott, hogy bélecsavarodás és bélrepedés következtében másnap kiszenvedett, daczára a gyors orvosi segélynek. A község egyik legde-rekabb emberét nagy részvéttel temették el.

Köszönetnyilvánítás. Lukács Gézánó hálással köszöni a következő jótékony adomá-nyokat: Kolbenhayer Gyula Ágostonnak a nyo-morok gyermekek javára 100 kor., özv. Hámos Aladárné szül. báró Vay Mariska egy kosár ribizlit; a vak katonáknak Kolbenhayer Gyula 100 koronát küldött. A vak katonák javára a következő adományokat vette át a „Gömör-Kishont” szerkesztősége útján: Fűzy Rezső Rima-kokova 120 kor., a „Hungária” asztaltársaság” 200 kor., Tóth Árpádné 20 korona.

Brutális munkafelügyelő. A hely-beli konzervgyárban az elmúlt héten Nagy Já-nos nyug. m. kir. esendőrőrmester, munkafel-ügyelő Grébecz Mariska 11 éves kis munká-lányt úgy megverte, hogy az az ütlegelések következtében többször eszméletét veszítte. Mint értesültünk, a szülők — miután orvosi le-letet vétettek a sérülésekről — megindítják a bűnvádi eljárást a brutális munkafelügyelő el-len, akinek a munkásokkal szemben tanusított durva bánásmódja miatt általános a felháboró-dás a gyár munkásai között.

Nincs többé térsene. Az elmúlt hét esütörtökjén élvezte ez idén utoljára közönségünk a szokásos térsenét, amennyiben Friczi Lajos, városunk e közkedvelt cigány-prímása magát a n. é. közönség szíves pártfogásába ajánlva bejelenti, hogy ez idén nem lesz több térsene.

Vásárok augusztus hóban. Augusz-tus hó folyamán a vármegye területén a kö-vetkező vásárok lesznek: 5-én Dobsinán, 12-én Putnokon és Tiszolczon, 14-én havi vásár Ri-maszombatban, 19-én Csetneken, Osgyánban és Ratkón, 23-án Tornalján, 28-án Rimaszombatban,

Halálozások. *Konratovich* Elek m. kir. pénzügyőri főbiztos, mint lapunk múlt számában tutólag jeleztük, 57 éves korában, boldog házassága 37 ik évében július 27 ikén elhunyt váratlanul. Halála igaz részvétet váltott ki széles körökben, mert akik ismerték a délczag tartásu, mindenkivel szemben előzékeny, rokonszenves modoru pénzügyőri főbiztos, azok méltán megbecsülték és váratlan elhunytát valóban sajnálják. Csaknem negyven évet töltött hivatalos pályáján, példás pontossággal, lelkiismeretességgel és humánus gondolkodással; az alárendelteknek kedvelt főnökük volt, ki példás kötelességtudással járt elől mindenben s a pénzügyőrök legnagyobb ragaszkodással viseltettek iránta s szeretettel viszonyozták az ő atyai gondoskodását. Tisztársai szintén őszinte nagyra-becsüléssel üvezték, felettes hatóságai teljes és jól megérdemelt elismerésben részesítették. — **Özvegyén,** szül. *Girják* Jolánon kívül három gyermeke: Jolán, Ilma férjezett *Sichert* Károlyné és Ernő, unokája: *Sichert* Ilmuska, továbbá öt testvére: Emil, Viktor, Vilma férjezett *Zágonyi* Gyuláné, Mariska, Anna és Juliska gyászolják az elhunytat, kinek hült tetemeit impozáns részvét mellett július 29-ikén temették el. A gyászszertartást *Sceman* Endre prelátnak végezte nagy segédlettel.

Gaál Emil, régebben a „Dordrecht” biztosi intézet főgynöke, majd a *Hütter* és *Schranz* cég vezérképviselője, a Vöröskereszt egyet gondnoka július 29-én hosszas betegség után 58 éves korában városunkban elhunyt. Messze vidéken, de különösen városunkban őszinte, igaz részvétet kelteit a gyászeset híre, mert egy páratlan szorgalmu, kiváló munkás és előzékeny modoru férfinak ki társas életünk soraiból, kiről azt hittük, hogy robusztus termete, fáradtságot nem ismerő munkabírása és erős fizikuma szinte beláthatatlan időkig tud szembeszállni minden akadállyal. A vöröskereszt kórház rendkívül bonyolult, nehéz gondnoki teendőit: a beszerzéseket, ellátást, a legnagyobb pontossággal és rátermettséggel teljesen díjtalanul végezte s a kiténtetés és elismerés nyilvánítása elől igyekezett mindenképen kitérni. Özvegyén, szül. *Tóth* Kornélián kívül három fia: *András* egészségügy: hadnagy, *Iván* hadnagy az olasz fronton és *Ferencz* s kiterjedt rokonság többek közt apósa: *Tóth* Kálmán nejevel, testvérei: *Lajos* és *István*, sógoronője: öz. *Felley* *Ferencz*né sz. *Tóth* Irén stb. gyászolja az elhunytat, kinek temetése július 31-ikén nagy és benső részvét mellett ment végbe. A ravatal felett cseitneki *Gyürky* Pál főesperes tartott magasszárnyalásu gyászbeszédet.

Részvét-köszönet.

Jó barátaink és ismerőseink, kik családítok elhunytá alkalmával mélyen nagy fájdalomukat úgy irásban, mint személyes részvét látogatásaikkal enyhíteni igyekeztek és a végtisztességen is megjelentek, ez uton mond halás köszönetet a

Konratovich és *Sichert* család.

A Vöröskereszt-Egylet Rimaszombat Városi Választmánya szomorúan és fájdalomteljesen jelenti, hogy 4 éves kereszttől törhetetlen akarattal és fáradhatatlan ügybuzgalommal, kizárólag önzetlen hazafiasságból munkálkodó gondnoka

Gaál Emil ur

folyó év július hó 29-én hosszas betegség után eszedesen elhunyt.

A megboldogult hült teteme folyó év július hó 31-én délután 4 órakor a helybeli sírkertben helyeztetett örök nyugalomra.

Emlékét halás kegyelettel őrizzük.

Krasznahorkáról, Gömörnek erről a régi művű, gyönyörű ékszeréről lendületes és tartalmas cikket közöl az „Ország-Világ” című fővárosi képes hetilap legutolsó száma *Markó* *Miklós* fővárosi hírlapíró tollából. A cikket sikerült képek teszik élénkké, amelyekhez harmónikusan illik a történelmi reminiscenciákkal teljes szöveg. *Markó* *Miklós*nak írói tevékenysége valóságos kultusza Gömörnek és hol egy, hol más fővárosi lap hasábjain látjuk szimpatikus írásait, melyeknek irodalmi értékén kívül becses ad az a fanatikus ragaszkodás, melyet *Markó* szülőföldje iránt érez.

Koszorumegeváltás. A Hungaria éttermeinek „Asztaltársasága” néhai *Konratovich* *Elek* koszorumegeváltása fejében 200 koronát adott szerkesztőségünk utján a vak katonák segélyezésére.

Jótekonyság. *Brozskó* *József* rimaszombati cipész a Vöröskereszt céljaira 6 koronát küldött szerkesztőségünkbe.

Nyugtázás. A „Vöröskereszt” céljaira *Jellinek* *Gyula* hadnagy 20 koronát, öz. *Tóth* *Árpád* 20 koronát és az *Othón* társaskör a *Gaál* *Emil* elhalálása alkalmából koszorumegeváltás címén 50 koronát ajándékozott, melyet halásan nyugtáz az *Elnökség*.

Műkedvelői előadás. A várgedei ifjuság a furdőző ifjuság közreműködésével július hó 27-én műkedvelői előadást rendezett a háboruban elesett magyar tanítók özvegyei és árvái részére fordítandó alapra. Színpad került: „A hováé szíve”, „A hazaáruló”, „A muszka völgyén” egy-egy felvonásos ifjusági szindarabok. Mint egyik jelenlevő, röviden akarom eszetelni az est sikerét, amennyiben a szereplők általában véve mindnyájan derekasan megállták helyüket, de különösen kedves és odaadó játékkukért ki kell emelnem: *Visnyay* *Margitka*, *Gyémánt* *Etelka*, *Mojzes* *Rózsika*, *Fekete* *Erzsike*, *Blau* *Feri*, *Rajner* *Pál*, *Klein* *Vilmos* mint főszereplőket. Az est fényes sikerét bizonyítja, hogy a fent említett jótekonyság alapra tiszta jövedelemként 407 kor. 40 fillér küldetett be rendeltetési helyére. Hogy ez alkalommal így szép összeg jutott a tanítók özvegyei és árvái javára, abban nagy része van *Kárász* *Izsa* tanítónő és *Rajner* *Károly* igazgató-tanítónak, kik mint rendezők — fáradtságot nem ismerve — a jótekonyság érdekében mindent elkövettek, hogy az ennél fényesebben sikerüljön. Ezen fáradozásuk elismerésül a szereplők hálás köszönetük kifejezéséül egy-egy kedves emléktárgyat nyújtottak át a rendezőknek.

Apollo-színház.

Az Apollo Állandó Mozgóképszínházban az elmúlt szerdán a „Rataella” című film volt műsoron, melyet a színlapokon hirdetett „Erdi ibolya” helyett, — mely film nem érkezett meg — „A furlangos nébódító” című három felvonásos vígjáték egészített ki a ötletes rendezésével és finom humorával mindvégig derűs hangulatot kelteve a szép számban megjelent közönség soraiban. — Most szombat vasárnap, aug. 3—4 én *Karinthy* *Frigyest*nek egy fantasztikus drámája: a „Magia” kerül vászonra felemelt helyárrakkal, *Nyáray* *Antal*, *Lásbas* *Juczi*, *Várkonyi* *Mihály* és *Nagy* *Magdával* a főszerepekben. — További műsor aug. 7-én szerdán „A flandriai molnár”, háborus színjáték a vérátatott földek ről. — Augusztus 10—11. szombat vasárnap: „Fedora.” *Corvin* film. Főszerepben *Berki* *Lilivel*. — Itt említjük meg, hogy f. hó 4-étől kezdve *Friczi* *Lajos* cigányzenekara játszik minden előadásban.

Szerkesztői üzenet.

H. E. Várgede. Felülhívtéseket csak akkor közölhetünk, ha a közlés díja a kiadóhivatalnál lefizetettik.

Gläser Hugó illatszertára
Rimaszombat, Deák Ferencz-utca 2-ik szám alatt, (Hungáriával szemben.)

Eredeti illatszeresek díszes üvegekben és kimérve. Szájvizek, fogkefék, haj- és ruhakefék, fésűk és hajszálak. — Manikür és toilette garnitúrák. — Önberotva felszerelés és kitűnő pengék. — Pipere szappanok. Mosdó szivacsok. Pouderek. Kézfinomítók. — Gummi különlegességek. — Betegpótlási és háztartási cikkek. — Összes kozmetikai újdonságok nagy választékkal. — Szolid és pontos kiszolgálás. — Ruhafesték minden színben kapható.

Új női konfekció üzlet.

Alulírott van szerencsém a nagyérdemű vevő közönség szives tudomására hozni, hogy **uri és női szabóüzletemet**

rég óhajtott női konfekcióval kibővítettem.

Kaphatók mindeaféle női felöltök, kosztüm és aljak mérték után, a legújabb divat szerint. Mindentéle férfi, katonai ruhát legpontosabb kiszolgálás mellett készítek.

Katonai cikkek nagy választékban.

Kitüntető Budapestben, 1903 ban.

A n. é. közönség szives pártfogását kérve, maradok kiváló tisztelettel:

Simon László, uri és női szabó
Rimaszombat, Rábely papir üzlete mellett.

Közygylési meghívó.

Rimaszombat és Vidéke
Fogyasztási szövetkezet

1918. évi augusztus 25-én d. u. 3 órakor
a városi házában

évi rendes közgyűlést

tart, melyre a tagok az alapszabályok 23. § a értelmében meghívattak azzal, hogy ha a tagok kellő számmal meg nem jelenének, akkor az újabb gyűlés szeptember 1-én lesz megtartva, mely tekintet nélkül a megjelentek számára határozatképes lesz.

Napirend:

1. Múlt évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása.
2. Zárószámadások megvizsgálása és felmentvény megadása.
3. Mérleg megállapítása.
4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés.
5. Az igazgatóság kiegészítése.
6. Felügyelő bizottság választása.
7. Netaláni indítványok.

1917. év december hó 31-én a tagok száma 261, üzletészeteinek száma pedig 401 volt; az év folyamán belépett 2 tag 2 üzletészettel, kilépett 7 tag 12 üzletészettel.

A felügyelő bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetett és mindenki által megtekinthető.

Rimaszombat, 1918. július hó 31.

Az igazgatóság.

Meghívó

a Csizi Jód-Brom Forrás Fürdő R.-t.

1918. évi augusztus hó 18-án
a fürdő társalgó termében
megtartandó

rendkívüli közgyűlésére.

Tárgyai:

1. Felügyelő bizottsági elnök választása.
2. Egyéb indítványok.

Csizfürdőn, 1918. július hó 31-én.

Az igazgatóság.

Faszemet esomagolva és ömlesztve
Tetőcserepet és meszet

ajánl: **Bergstein Pál** közén, faszén és építkezési anyag nagykereskedő **Szombathely.**

Czipőfelsőrészeket készít

legdivatosabb szabás szerint és legolcsóbb árban:
Nagy Emil, Szijjártó-u. 46. sz. alatt.

Házvezetőnöt keresek, ki az összes háztartási munkák végzését vállalja, azonnali belépésre. Fizetés meg egyezés szerint. **Czím a kiadóhivatalban.**

1-2

Üzlethelyiség változás.

Tisztelettel hozom a n. é. közönség szives tudomására, hogy **czipőfelsőrészkesztő műhelyemet f. hó 1-én a Szijjártó-utca 44. szám alól a Tompa Mihály-u. 34. sz. alá helyeztem át.** — A n. é. közönség szives pártfogását továbbra is kérve, vagyok tisztelettel: **Fancsalszky Béla,** czipőfelsőrészkesztő.

5-9

Ajánlkozás.

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy mindeaféle új

ácsmunkálatokat,

valamint javításokat is mérsékelt árban — pontosan és kifüggestalanul elkészítve, úgy vidéken mint helyben — felvállalok.

Szolgálatkészségemet tisztelettel felajánlva, a n. é. közönség szives pártfogását kéri

JÁVORSZKY JÓZSEF ács-iparos,
Rimaszombat, Tompa-utca 32. sz.